

Nedostavěný chrám Panny Marie

Nedostavěný gotický chrám Panny Marie je součástí klášterního komplexu, který dále zahrnuje budovu bývalého kláštera klarisek spojovaného se sv. Anežkou Českou a park. Chrám se skládá z 21 m dlouhého kněžiště a nedokončené stěny měří na výšku asi 20 m. Podle stavitele Kamila Hilberta náleží stavba k huti Petra Parléře, stavitele Svatovítského chrámu. Svoji uměleckou hodnotou se řadí k nejdokonalejším českým památkám jak monumentálností celku, tak i vytříbeností a vkusem umělecké výzdoby a mistrným technickým provedením.

Chrám patří mezi nejpozoruhodnější a nejmistrnější stavby v České republice. Stojí na silné léčivé pozitivní zóně, která má tvar kříže, tedy v místech, kde se dvě zóny kříží a tím se násobí jejich léčivá energie. Známý psychotronik Brázda naměřil v prostorách chrámu pozitivní zónu číslo 8, tedy tu nejsilnější, uzdravující. Spirituální síla se prý skrývá v kamenných zdech chrámu. Pozitivní energie chrámu má schopnost odstraňovat depresivní stavy, přinášet optimismus, dobrou náladu a radost ze života. Také posiluje obranyschopnost organismu. Chrám k sobě už staletí přitahuje psychotroniky, léčitele, citlivé lidi, košťáře, starší osoby, milence, duchovní i umělce. Ročně si své ano v chrámu řekne až 100 snoubenců. Toto zajímavé místo si oblíbili také filmaři. Točil se zde například snímek Kytice režiséra F. Brabce nebo Post Coitum režírovaná Jurajem Jakubiskem.



Úřad městyse Panenský Týnec
439 05 Panenský Týnec
telefon: + 420 415 694 129
www.panenskytynec.cz



Městské informační centrum
Pražská 95, 440 01 Louny
e-mail: info@mulouny.cz

www.louny.eu

Grafická úprava a tisk: © Aa Group s.r.o.

Nejmagičtější místo
České republiky

PANENSKÝ TÝNEC

Nedostavěný gotický chrám
Panny Marie se zvonici



Kláster pro Anežku Českou

Městys Panenský Týnec leží při silnici 1/7 Praha – Chomutov, na půl cesty mezi městy Louny a Slaný. Staré městečko bylo ve 13. století proslaveno pány z nedalekého hradu Žerotína. Znamou postavou tohoto rodu je pan Plichta ze Žerotína, člen družiny českého krále Jana Lucemburského a nejlepší bojovník své doby.

Ve větší známost přišel Panenský Týnec hlavně nedostavěným mohutným gotickým chrámem při klášteře klarisek, který nebyl nikdy dostavěn a jež má léčivé účinky. Místní klášter klarisek byl postaven pro svatou Anežku Českou právě rodem Žerotínů.



TÝN

Jméno Týnec je odvozeno od slova Týn či starokeltského Taun, což znamená místo ohrazené, otýněné, opevněné kůly. Panenský je odvozeno od panenklarisek františkánského řádu.

První písemná dochovaná zmínka o Týnci je z roku 1115 ve spojitosti s klášteřem v Kladrubech a podobně se ve stejné spojitosti Týnec uvádí roku 1136 jako ves. Roku 1321 bylo povýšeno na městečko díky své důležitosti a poloze na Lipské cestě z Lipska do Prahy. V té době dcera českého krále Přemysla Otakara 1. v Praze založila první panenský klášter a sama do něj vstoupila. Druhý klášter byl založen v Chebu a třetí v Panenském Týnci.

O výstavbu kláštera se zasloužil zdejší rod Žerotínů. Habart ze Žerotína si za manželku vzal Scholastiku (také Škonku), dceru Zdislava ze Štemberka. Ta nemohla mít děti a Anežka Česká ji uzdravila. Jako poděkování Habart nechal vystavit a bohatstvím obdaroval klášter klarisek v Panenském Týnci.



Vyhoření kláštera

Roku 1382 klášter vyhořel a znovu vystavený vydržel až do husitských bouří. „Tu když lounští po zboření vlastního dominikánského kláštera táhli pražanům proti králi Zikmundovi na pomoc, obořili se cestou na klášter Panensko-Týnský, vypálili jej a jeptišky pobili. Totéž se stalo pražskému klášteru, který zůstal 136 let pustým“ B. Třebízský – povídka Jan Abatyše.

